



# 重温郑州发展历程和老一辈革命家的奋斗历史 600余名机关党员干部 聆听主题教育红色故事宣讲

本报讯(郑报全媒体记者李丽君)为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育向纵深发展,重温红色经典,传承红色基因,10月25日下午,郑州市“不忘初心、牢记使命”主题教育红色故事宣讲活动在市老干部活动中心举行。活动重温了郑州的发展历程和老一辈革命家的奋斗历史,共有600余名机关党

干部到场聆听。

宣讲活动由市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组办公室主办,市委宣传部、市委市直机关工作委员会、市退役军人事务局承办。

在宣讲中,郑州市退役军人事务局退休干部赵贵章以《永记入党誓词激励人生前行》为题进行了宣讲,在讲述中他忆起当年

的战友,不仅潸然泪下。“有的战友上午我们还在讨论战术,下午就牺牲了,有的身负重伤牺牲前还对我喊,冲、冲、冲。”来自二七纪念馆的庞倩华带领大家回顾了那段不能忘记的历史,重温工人阶级英勇战斗、不怕牺牲的革命精神;中原豫西抗日纪念馆讲解员高慧鸽以《跟随皮司令,重温那段烽火连天

的岁月》为题,讲述革命先辈的坚定信仰和大无畏的英雄气概;郑州市退役军人事务局退休干部赵贵章和蔡耘一次次把在场人员的思绪带回到战火纷飞的战争年代。他们声情并茂的讲述,让在场的每一位党员深受鼓舞和激励,从而更加坚定了守初心、担使命的信心和决心。

党员们表示,听了宣讲故事,心灵受到深深的洗礼,那么多人愿意抛头颅洒热血,是因为中国共产党人始终坚守着自己的初心和使命,向先烈学习,向先烈致敬,自己有幸生活在这个伟大的时代,更应该砥砺前行、无限奋斗,肩负起新时代的使命和担当,把郑州的形象擦得更亮。

## “八方援” 农技扶贫大讲堂 拓宽农村青年 致富渠道



农村创业青年等参与活动。

活动前,团市委、市青农联针对农村贫困青年、相关青年农民专业合作社在创业和生产方面的需求进行收集和了解,荥阳市高村乡种植石榴的农户较多,在石榴种植技术和在种植过程中遇到的问题需要相关培训和指导。为给农村青年创业和致富搭建平台、拓宽渠道,团市委专门邀请郑州农林科学研究所石榴课题组老师来到高村乡,结合软籽石榴果实采后及冬季防寒管理等方面的内容进行了培训和讲授,详细解答了大家提出的问题,并和参与活动的农村青年交流和互动,为合作社成员和农村青年现场解决种植方面的技术难题。

## 一肩挑两村 托起村民致富路 ——记市市场监管局驻村第一书记徐晨恺



“我来的时候,两手空空,将来,我离开这里的时候,也不带走一草一木,但留下的一定是与父老乡亲们的深情厚谊!”带着这份驻村时的初心,徐晨恺安心驻村干实事,一心为民谋发展,两年间,带领两个昔日软弱涣散村,今成幸福和乐文明村。他也先后被新密市评为“优秀驻村第一书记”“党建领军人才”,被新密市总工会授予“五一劳动奖章”。郑报全媒体记者 李爱琴 文/图

### 有事商量着来 党组织凝聚力逐步增强

2017年,市市场监管局审批办副主任徐晨恺来到新密市大隗镇窑沟村担任第一书记。

窑沟村20世纪90年代靠造纸业兴旺发达,是中原地区首批营业额收入过亿的“亿元村”,但由于各基层组织软弱涣散,村集体经济一路下滑,成了镇里出了名的“落后”“涣散村”。

要想改变这种状况,必须培育村里的内生力量。徐晨恺决定从夯实基层组织建设、增强基层党组织战斗堡垒作用开始着手,通过抓党建、带队伍,发挥全村99名党员的先锋模范作用,来增强村里的凝聚力和战斗力。

他带头在村民组成立党小组,在每一个村民组建立一个党员活动室,探索建立村民组长和党小组长共同治理村民组事务的新机制。

“每5~15户都要产生一个群众代表,有啥事村民组长、群众代表和党小组长在一起商量解决,实现小事不出组、大事不出村。”徐晨恺说。

有事商量着来,每个人都是主人翁,都有责任感和使命感,大家参与集体事务的积极性高涨,争先恐后为村集体发展出谋划策。



徐晨恺的努力,窑沟村的变化,老百姓都看在眼里。半年后驻村第一书记轮换时,群众强烈挽留,经组织同意,他在担任张庄村第一书记的同时,仍兼任大隗镇窑沟村第一书记,以共建的方式继续对窑沟村进行帮扶。

### 一肩挑两村 托起村民脱贫梦

在窑沟村,他根据“一村一策”,推进河南省重点项目——窑沟窑窑遗址生态文化公园项目建设。该项目规划用地2200亩,未来5~7年内拟打造5A级旅游景区,目前正在有序推进。

同时,借助闲置工业用地,建成280亩工业经济循环产业园,入驻企业5家,企业投入固定资产

1.6亿元,投产后可带动全村闲散劳动力就业,让村民在家门口就可以进厂务工,增加收入。

张庄村位于大隗镇东南角,社会基础设施落后,经济发展滞后,基层党组织软弱涣散。

徐晨恺担任第一书记后,结合张庄村农业为主的实际,抢抓机遇,争取惠民政策,去年以来,争取国家各类投资6000多万元用于水、路、污水管网、电力等公共基础设施建设;协助村两委引进企业2家,企业已投资8000万元,带动劳动就业100余人……

两年时间,两个村先后被评为新密市级“文明村镇”,窑沟村还被打造为大隗镇党建示范村、基层组织先进村和新密市综合工作先进村。

### 为民解忧在基层

本报讯(郑报全媒体记者董艳竹 通讯员 高燕 文/图)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,团市委持续深入开展“八方援”郑州共青团助力脱贫攻坚行动。昨日上午,团郑州市委联合市农科所、团荥阳市委和荥阳青农创兴农业专业合作社,在荥阳市农业技术推广高村中心站,举办“八方援”郑州共青团农技扶贫大讲堂活动,相关青年致富带头人、青年农民专业合作社负责人、